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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO
CURSO DE BACHARELADO EM ENGENHARIA ELÉTRICA REALIZADA NO
DIA SETE DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE, POR
VIDEOCONFERÊNCIA, NO HORÁRIO DAS QUATORZE HORAS E TRINTA
MINUTOS ÀS DEZESSEIS HORAS E TRINTA
MINUTOS.***********************

Objeto: Ata da reunião semanal do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de
Bacharelado em Engenharia
Elétrica.*********************************************

 

Aos sete dias do mês de maio de dois mil e vinte, das quatorze horas e trinta minutos às
dezesseis horas e trinta minutos, realizou-se a reunião ordinária do Núcleo Docente
Estruturante (NDE) do curso de Bacharelado em  Engenharia Elétrica do Instituto Federal
de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo (IFS), Câmpus Presidente Epitácio, sob a
presidência do professor Alexandre Ataíde Carniato, com a presença dos membros do NDE:
Ana Carolina Bueno Borges, Cleber Aparecido Rocha Dantas, Cleber Luiz Da Cunha,
Diego Nunes da Silva, Fernando Barros Rodrigues, Haislan Ranelli Santana Bernardes,
Ítalo Alves Montorio Júnior, João Domingos Augusto dos Santos Pereira, José Guilherme
Magalini dos Santos Decanini, Leonardo Ataíde Carniato e Ricardo Fernando Nunes. I.
ABERTURA: Constatado o quórum, o Presidente do NDE-BEE-PEP deu por aberto os
trabalhos da presente reunião. II. ORDEM DO DIA. Constou de: 1. REUNIÃO COM
REPRESENTANTE DA PRE: a) Das atividades de estágio: A Sra. Cristiane, representa
da Pró-Reitoria de Ensino (PRE) aponta que o PPC apresentado para avaliação prevê que
atividades de ensino possam ser utilizadas em substituição às atividades de estágio. A
representante informa que os engenheiros que compõe o grupo de avaliadores manifestaram
que não concordam com esta prática. O presidente do NDE, Alexandre Ataíde Carniato,
justificou que a possibilidade prevê possíveis dificuldades regionais para a realização das
atividades de estágio. O presidente argumenta que a região é carente de indústrias e que a
oferta de vagas de estágio é limitada. Após as manifestações dos presentes foi deliberado
pela exclusão do texto que permite tal prática do documento. b) Das referências
bibliográficas: A Sra. Cristiane informa que foi solicitado pelo comitê de avaliação que as
referências bibliográficas sejam atualizadas prevendo exemplares que tratem de temas
transversais. Os membros do NDE concordaram com a solicitação e se prontificaram a
inserir novos títulos que atendam a demanda. c) Das sugestões para o PPC: Foi sugerido:
Utilizar os meios para acompanhamento do egresso para reforçar as ações para nivelamento



e acolhimento; Atuar constantemente na manutenção do curso, atualizando metodologias de
ensino e aprendizagem e referenciais bibliográficas; Buscar apontadores e ferramentas que
auxiliem no combate à evasão escolar; Replicar o Questionário de Avaliação a cada ciclo de
oferta. 2. ATP – SOCIOPEDAGÓGICO: O Sr. Alexandre informa que no dia doze de
maio do presente ano será discutida a ATP elaborada pela Coordenadoria Sociopedagógico
(CSP) do câmpus. A conferência objetiva analisar as considerações referentes aos itens:
Sistema de Avaliação do curso; Sistema de Avaliação institucional; Demanda do mercado;
Política de Educação Ambiental; Referências Bibliográficas; Participação dos alunos no CA
e encontros internacionais; Promoção de ações comprovadamente exitosas ou inovadoras
com os discentes; Tecnologias de Informação e Comunicação (TICs ) e Articulação entre
teoria e prática apontadas na ATP. 3. GT DO CURRÍCULO DE REFERÊNCIA: a) Dos
objetivos do curso: O coordenador do curso BEE, Fernando Barros Rodrigues, apresentou
o documento revisado na reunião do GT-CR-BEE, que ocorreu no dia vinte e oito de abril
do presente ano. O coordenador salienta que o documento avaliado contava com dezoito
itens no campo “Objetivos do Curso”, após a análise e avaliação do grupo de trabalho os
itens foram reduzidos à oito. b) Dos conhecimentos essenciais: O Sr. Fernando convidou
os presentes a analisarem, avaliarem e discutirem os Conhecimentos Essenciais elencados
no documento, no intuito de identificar e/ou alterar os devidos Grupos de Conhecimento.
Os presentes analisaram o documento e fizeram as devidas contribuições, atualizando assim
o documento. c) Da consonância dos conhecimentos essenciais com os objetivos
específicos: O coordenador do curso BEE informa aos presente que o GT identificou falta
de consonância entre os Conhecimentos Essenciais e os Objetivos Específicos listados no
documento. Os presentes examinaram o texto e fizeram as alterações e inserções
necessárias. III. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o presidente do Núcleo
Docente Estruturante, Alexandre Ataide Carniato, agradeceu a presença de todos,
encerrando assim a reunião, da qual eu, Haislan Ranelli Santana Bernardes, Secretário ad
hoc, lavrei a presente ata que, depois de aprovada, será assinada eletronicamente por mim,
pelo presidente do Núcleo Docente Estruturante e pelos demais
participantes.****************************
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